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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2019 DA CONGREGAÇÃO DA UNIDADE
CAMPUS II DO CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS. Às
quatorze horas do dia 27 de Junho do ano de 2019, na sala 121 do Prédio Principal no Campus II, sob a
presidência do Prof. Marcos Fernando dos Santos, realizou-se a sétima (7ª) Reunião Ordinária da
Congregação da Unidade Campus II. Presentes: o Presidente Marcos Fernando dos Santos e o Diretor
Adjunto Cássio Murilo de Oliveira e os membros eleitos: Claiston Cosme Damião Ferreira (TAE),
Henrique Bianco Pinheiro (TAE), Júlio César Guerra Justino (DEE), Marcus Tadeu Pinheiro Silva
(DEEB), Ramon Henriques de Souza (TAE), Sandro da Costa Silva (DEM), Tatiana Leal Barros (DM),
Vagno Aureliano dos Santos (TAE), Wanderley dos Santos Roberto (DF). I- EXPEDIENTE-
1-Comunicações do Presidente: O Presidente cumprimentou os presentes e iniciou a reunião informando
que a pauta para esta reunião seria: 1. Apresentação dos trabalhos da comissão constituída para realização
de estudos sobre estacionamento no Campus II; 2. Mudanças nos arranjos internos das salas 203/205 do
Prédio 20 para instalação da Diretoria da Unidade; 3 - Mudança no arranjo interno da sala 119 do Prédio
Principal para atendimento a aulas de Inglês; 4 - Leitura das atas das reuniões anteriores; 5 -
Comunicações e Informes. O Presidente informou que foi procurado pelos professores da disciplina de
Inglês a respeito de adequações necessárias para ministração das aulas que fazem parte da grade regular
das disciplinas ofertadas no CEFET-MG. Para melhor aproveitamento do aprendizado, são utilizados
alguns recursos de audiovisual, além de uma disposição diferente das carteiras escolares em sala de aula.
Para tanto, pensou-se em adequar, conforme solicitado, a sala 119 e outras salas menores do prédio
principal, para esse fim, liberando com isso a sala do prédio 20 que estava sendo utilizada pela referida
disciplina. Entendeu-se que haveria um ganho para todos, uma vez que salas do prédio 20 são mais
espaçosas e úteis aos demais cursos e também já nesse semestre sentiu-se uma necessidade de um maior
número de salas disponíveis nos dias de terça à quinta-feira quando a demanda de salas é maior, acrescido
ao fato que algumas salas de aula do prédio 12, se tornaram laboratórios. Citou também, que a Secretaria
de Política Estudantil (SPE) informou que de terça à quinta-feira são servidos no bandejão mais de 1000
refeições, e que, de segunda e sexta-feira, menos de 1000, o que é mais uma constatação de que está
havendo uma movimentação escolar maior nestes dias da semana, o que reflete na saturação do uso das
salas de aulas. Para um melhor equacionamento da disponibilidade de salas de aulas nos dias já citados,
além da necessidade de remanejamento de salas e adequações como já foi mencionado, terá que passar
pelas coordenações de curso quanto à distribuição mais igualitária das disciplinas durante os demais dias
da semana. O presidente acrescentou que a maior movimentação escolar já mencionada nos referidos dias
da semana, acaba por afetar também no uso do estacionamento onde se verifica a falta de vagas, fazendo
com que se observe carros estacionados em gramados, passeios, fechando espaço para a circulação de
deficientes físicos e obstruindo a saída de outros veículos. Terminada essa fala, o professor Wanderley
pediu a palavra e comentou à respeito de um evento musical ocorrido na parte da tarde em um dia da
semana, o que atrapalhou a ministração de aulas e aplicação de provas. O professor Marcos Fernando
informou que este evento foi organizado pelos estudantes e autorizado para o horário de 12h20 às 13h,
porém houve um desrespeito ao que foi combinado em relação ao horário estabelecido. No que tange a
festas e demais eventos dessa natureza, o professor, disse que a diretoria tem acompanhado as festas que
ocorrem no campus e que estão sendo autorizadas somente para os sábados após as 12h30 e com
acompanhamento de um servidor do CEFET-MG e que não houve registro de incidentes maiores, exceto,
no último evento, o que fez com que a diretoria venha pensar em formas de coibir excessos. A palavra
então foi passada à Comissão de estudos sobre o uso estacionamento. O servidor Ramon Henriques de
Souza, Presidente da Comissão, relatou que a Comissão se reuniu por quatro (4) vezes buscando as
soluções possíveis para racionalizar o uso das vagas no campus e que essas soluções já são pensadas



desde do ano de 2016, quando pessoalmente participou de outras comissões com esse mesmo fim, e que
desde essa ocasião foi solicitada uma orientação à coordenação de Produção Civil e Engenharia de
Transportes do CEFET-MG, quanto à possíveis soluções para a questão. Explicou que, tecnicamente, o
trabalho da Comissão encontra-se no gerenciamento de demanda que tem como objetivo aumentar a
eficiência e não na restrição da oferta de modo a prejudicar os usuários. Desta forma, o trabalho tem sido
pensado em apresentar propostas que não visem, num primeiro momento, que o estacionamento seja
vedado a parte do corpo discente e a visitantes esporádicos ao Campus. Ressaltou que no entorno do
CEFET-MG não há vagas para estacionamento, a estação do Metrô encontra-se localizada numa região
pouco privilegiada quanto à segurança e, quanto às linhas de ônibus, foi observada a existência de apenas
três (3) que servem à região, dos que tem tarifas menores. Apontou a necessidade de um novo
cadastramento de usuários do estacionamento. Acrescentou que já faz algum tempo, foi feito na portaria
do campus um levantamento de quantos veículos entravam na escola e o que se observou na análise dos
dados é que de terça à quinta-feira o número de veículos é maior não apenas os que entram mas também
que permanecem no campus por um tempo maior. A principio, a comissão tem pensado na elaboração de
um aplicativo de carona para ser utilizado pela comunidade como forma de diminuir o uso de veículos,
bem como na elaboração de uma cartilha de boas maneiras quanto à circulação, bem como o uso das
vagas, mas que ainda não há uma proposta de solução definitiva para o problema. Logo após a exposição,
iniciou-se a discussão do tema e a professora Tatiana, apontou também para a necessidade de aumentar a
oferta de transporte do intercampi para outros horários além dos habituais, desta forma o uso de veículos
próprios de um campus para outro também diminui, o que refletirá na dispensa do uso de vagas. O
Professor Marcos Fernando lembrou que a questão do estacionamento necessita ser resolvida com
celeridade, pois outros espaços reservados têm sido usados como vagas de estacionamento, depredando o
local e em outros casos, limitando a circulação de pedestres. Encerradas as discussões, o Presidente
informou que devido à exiguidade de tempo, os demais pontos da pauta seriam contemplados na próxima
reunião, que ficou marcada para o dia 12 de Julho do corrente ano. Desta forma, o presidente encerrou a
reunião que foi registrada nesta ata e que é assinada pelos participantes eleitos e pelo secretário.
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